

«Ивушке» - 30 лет

Тридцать лет назад, в год обретения Казахстаном независимости, в Лисаковске был открыт ясли-сад «Ивушка». В свои объятия первых воспитанников он принял 25 марта 1991 года.

С тех пор в него своих малышей приводят в пределах двух сотен семей. А в последние годы это делают уже и первые выпускники этого сада. Что доказывает: доверяют профессионализму и душевности работающих здесь педагогов из поколения в поколение целые династии.

Наверное, открытие детского сада в год рождения страны есть смысл считать добрым символом. Однако строить его начали в преддверии развала СССР, в тяжёлые времена, в годы дефицита, безденежья. Именно поэтому «Ивушка» открыла двери для первых своих юных посетителей чуть ли не через год после того, как здание сада было сдано в эксплуатацию. Чтобы принять малышей, пополнить материально-техническую базу, создать для них комфорт и уют, предстояло еще изрядно постараться.

Так получилось, что Куржункульское рудоуправление ССГПО смогло

отстроить собственный сад в Лисаковске только к этому периоду, который впоследствии оказался переходным из одной эпохи в другую. Интересно, что в это же время им был выстроен и ясли-сад в Рудном. В городе горняков дошкольное учреждение успели укомплектовать и обставить полностью. А вот для лисаковского садика, в тот период он носил название «№36», выделили лишь мебель. Все остальное: и мягкий инвентарь, и посуду, и все, что нужно для функционирования заведения, в котором и учатся, и спят, и оздоравливаются, и питаются маленькие дети - надо было доставать. Как рассказала первая заведующая детским садом Нелли Ярюкова, для этого пришлось поехать по области. Где-то удавалось купить пару подушек, где-то два-три пододеяльника... Наличных денег на это у Нелли Владимировны и ее команды не было, она пользовалась бумажной чековой книжкой, выделенной ей на эти цели

руководством Куржункульского рудника.

Отмывали от извести, краски, грязи, закупали, обустроивали с осени 1990 года по 24 марта 1991 года. А уже 25 марта встретили своих первых воспитанников.

Нелли Ярюкова рассказала, как получилось так, что именно она возглавила это дошкольное учреждение. До этого она пять лет отработала воспитателем в детском саду «Березка». Затем еще четыре методистом в «Золотом ключике». Когда началось формирование персонала строящегося сада №36 Куржункульского рудоуправления, методист по дошкольному образованию лисаковского отдела образования Валентина Карташова рекомендовала Нелли Владимировну на место методиста. Но глава города, выслушав, предложил дать ему возможность расти, попробовав себя в роли руководителя. Так Нелли Ярюкова в 1990 году стала заведующей еще строящегося садика. В тот момент он состоял лишь из стен и не имел даже кровли.

Молодой педагог стала постоянным участником оперативок строителей. Педагогический коллектив она,



конечно же, формировала из числа тех своих коллег по другим детским садам, которых считала лучшими из лучших, тех, с кем впоследствии не только воспитывали и обучали, но и красили, чистили, мыли, клеили. И, конечно, обустроивали детские площадки, сажали цветы, деревья.

Именно в процессе рассадки деревцев, рассказала Нелли Владимировна, и родилось название детского сада - «Ивушка». Дело в том, что в тот период заместитель начальника по строительству Юрий

Павлович Бардов привез для высадки из России редкие саженцы ивы. Дерево это красивое, приживается сложно, но если уж это делает, то радовать будет и своей мощью, и внешним видом. Из партии саженцев выжило четыре. Но какие! Их грация, стремление к солнцу и стало поводом назвать детский сад ласковым «Ивушка». Варианты были и другие, после голосования остановились на этом.

(Окончание на 7 стр.)

(Окончание. Начало на 3 стр.).

ИЗНАЧАЛЬНО сад был рассчитан на 320 мест. По проекту в нем должно было функционировать 14 групп. Но, как пояснила Нелли Ярюкова, современные на тот момент требования предполагали наличие в дошкольном учреждении физиокабинета, кабинета для обучения казахскому языку. А потому две группы были переоборудованы под эти помещения, а мощность сада переписана на дошкольное учреждение на 280 мест. Надо сказать, что все они всегда были заняты. Был момент, вспоминает первая заведующая, когда «Ивушку» посещало 319 ребятишек.

К моменту открытия детского сада уже был закрыт имеющий с советских времен группы для малышей с нарушением речи сад «Теремок». А вот в «Ивушке» сразу было решено открыть две такие. Так что из-за логопеда, очень редкого по тем временам специалиста, люди водили своих детей из самых отдаленных микрорайонов. Надо отметить, что логопед в этом дошкольном учреждении был всегда. Есть он в нем и сегодня.

Так же, как и бассейн. В «Ивушке», чем могли похвастаться далеко не все современные сады, он функционировал даже в самые тяжелые времена.

Почему так везло именно воспитанникам этого дошкольного учреждения? Потому что взрослые, от которых это зависело, находили возможности поддерживать его в рабочем состоянии.

В 1997 году детский сад передали в ведомство городского отдела образования. К этому моменту многие предприятия или не хотели, или не могли себе позволить содержать объекты социальной собственности. И те или закрывались, или переходили во владение государства. Кстати, когда это произошло, в «Ивушке»

ле родительская. Если вспомнить те времена, то город пережил закрытие «Колокольчика», «Теремка», «Березки», «Ласточки», «Елочки», «Ручейка»... Из шестнадцати садов в итоге тогда остались лишь четыре: «Дельфинчик», «Улыбка», «Сказка» (теперь «Мурагер») и «Ивушка».

После того как детский сад «Ивушка» открыл двери для первых малышей, работа по обустройству этого дошкольного учреждения, конечно, не закончилась. Она продолжалась всегда, ведь разнообразные занятия с малышами требуют бесконечного пополнения наглядного материала. Но особенно напряженной она была в первые годы.

шек, которые и по сей день их не забывают. И в гости приезжают, и с днем рождения поздравляют. И Татьяна Александровна, и Мария Николаевна называли с десяток фамилий ребят, которые радовали их и раньше, которые позже приводили к ним своих младших сестреночек-братишек, а потом и детишек.

Как открыли мне секрет нынешние педагоги детского сада, некоторые «чуть ли не рожали под них, под своих любимых воспитателей» – Татьяну Александровну и Марию Николаевну, стараясь подгадать, чтобы малыши попали именно в их группы.

О том, что в «Ивушке» всегда был

области. Затем такое повторяется в 2019 году (методист Наталья Тарасова).

НАЧИНАЯ с этого же периода и по сегодняшний день несчетное количество конкурсов самого высокого уровня выигрывают преподаватели казахского языка детского сада «Ивушка». Это интересный нюанс, но именно в этом детском саду, так уж случилось, государственный язык долгие годы малышам преподают русские по национальности учителя Наталья Перникова и Анна Янчук. В связи с этим, рассказала бывшая заведующая

«Развивающих игр Воскобовича» в Санкт-Петербурге.

Если спросить у малышей, которые сегодня посещают детский сад «Ивушка», о том, какой он, какие с ними работают педагоги, то они в один голос скажут: их садик и воспитатели самые-самые лучшие. Именно это мне заявили опрошенные мною одиннадцать ребятишек. Они так трогательно и проникновенно говорили о том, как любят своих воспитателей, своей родной садик, что я не могу их не назвать. Вот они (на фотографии на 3 странице) все вместе смотрят альбом об истории детского сада. Это Амина Аялбергенова, Мирон Бучель, Валерия Минчукова, Арина Либрехт, Данил Ушаков, Арина Истомина, Тая Ставничая, Аида Серикбол, Алиса Ярим, Дима Козулин, Максим Комар. Если бы вы знали, сколько интересного и трогательного наговорили мне эти малыши, как они любят свой садик, дружат, как занимаются, плавают, читают и готовятся к школе! О том, какие хорошие, добрые, мудрые у них воспитатели: Тюлегова Гульчачак Рашитовна (группа «Росинка»), Фонград Вера Александровна («Капелька»), Бутина Ирина Алексеевна («Гномик»), Григорова Алена Евгеньевна («Белоснежка»), Грабарь Лариса Владимировна («Бэйшешек» - «Подснежник»).

«Ивушке» - 30 лет

- Заводских информационных стендов тогда не было, холлы тоже были не оформлены, - вспоминает проработавшая в «Ивушке» воспитателем с 1992 по 2014 год Татьяна Александровна Гольшева. - И мы с девочками все это рисовали, разукрашивали. Благоустроивали площадки, высаживали (а земля после стройки была вся вытоптана, твердая) кустарники, - говорит Татьяна Александровна, - тоже с каким-то необыкновенным азартом.

ДЕЛАЛИ ВСЕ ВМЕСТЕ: и заведующая, и нянечки, и воспитатели, и коридорные - никто никогда не говорил, что это не входит в его должностные обязанности. Книжки, игрушки, которых тогда так не хватало, приносили родители. Помогали их обшивать, обвязывать, клеить, доставать. В общем, всем миром, причем дружно и с большой охотой, собирали все, чем можно было порадовать

очень дружный, сплоченный коллектив, в один голос заявили и воспитатели, уже вышедшие на пенсию, и педагоги, специалисты, работающие здесь сейчас. Всех их мы не назовем, но тех, кто был в команде первых, обязательно. Это медсестры Гоуга Валентина Ивановна и Федорова Нина Владимировна, воспитатели Винс Светлана Дмитриевна и Чернышова Галина Ивановна, методист Якимович Наталья Артуровна, логопед Барсукова Нина Федоровна.

Много лет отдала яслям-саду «Ивушка» помощник воспитателя Бердникова Ольга Васильевна, инструктор по физической культуре Брынская Ольга Владимировна, шефповар Голубец Галина Степановна (ее уже нет в живых), воспитатель Чика Ирина Владимировна.

С декабря 2017 года детский сад «Ивушка» возглавила Ольга Хомутова. Ольга Викторовна до этого 13 лет отработала в этом дошкольном учреждении методи-

садом Нелли Ярюкова, во время всевозможных смотров и экскурсий гости и проверяющие всегда удивлялись этому обстоятельству и просили Наталью Александровну и Анну Владимировну поговорить с ними на казахском. И всегда те покоряли своих собеседников блестящим владением государственным языком. Впрочем, и неплохим знанием английского, французского и немецкого.

В 2014 году сад «Ивушка» взял Гран-при в областном конкурсе профессионального мастерства воспитателей и педагогов дошкольных организаций «Аукцион педагогических идей».

Озвучить все победы педагогов и детей за эти годы невозможно. Из самых ярких и последних: в 2020 году победителем республиканского конкурса «Лучший педагог-2020» становился психолог Фаузия Бандуровская, а воспитатель Ирина Бутина - лидером республиканского

ПОСЛЕ того как детишки передали через нашу газету привет своим друзьям и воспитателям, после того как поздравили свой садик с юбилеем и пожелали ему оставаться всегда самым лучшим, заведующая детским садом Ольга Хомутова наградила совсем недавно отличившихся ребят заслуженными наградами. Мирона Бучель (на снимке внизу справа) - дипломом за победу в областном конкурсе рисунков «Меня вдохновил Абай», а Максима Комар

происходило и сокращение кадров, и снижение зарплаты. Но это был единственный шанс не потерять дошкольное заведение. А ведь такая угроза была реальной.

Отстояли «Ивушку» руководство города, общественность. В том чис-



ребятишек... Воспитатели тогда работали за скромную, конечно, зарплату, не было лишних денег в те времена и у родителей. Но никто и никогда не упрекал сад в том, что их привлекали к творческому процессу по его обустройству.

А как бережно детишки обращались с новыми играми и игрушками! Многие из них передавались из поколения в поколение.

- Когда настали времена компьютеров, именно родители помогали нам, воспитателям предпенсионного возраста, - рассказала проработавшая воспитателем в «Ивушке» с 1992 по 2013 годы Мария Николаевна Голикова, - распечатывать, набирать тексты. Домашние не подводили, рисовали ночами и дети, и мужья воспитателей. А без их поддержки и понимания не обойтись.

И Татьяна Александровна, и Мария Николаевна утверждают, что атмосфера в их детском саду была всегда особенной. В коллективе никогда не было конфликтов, недомолвок, все было прозрачно и открыто. С огромным теплом вспоминают они и своих коллег, и дети-

стем. А приглашена в «Ивушку» была из «Мурагера». Так что специалист она мощный и опытный, знающий на собственном опыте: в детском саду случайные люди не задерживаются. Здесь остаются только преданные детству люди, которые не боятся любой работы. Как метко выражается Ольга Хомутова, готовые быть и швецом, и жнецом, и в дуду игроцом. В «Ивушке» таких педагогов предостаточно. Благодаря этому сад-юбиляр богат на достижения. Назвать все просто не реально. А потому лишь о некоторых из них.

В 2000 году ясли-сад «Ивушка» становится серебряным призером республиканского конкурса «Лучший детский сад-2000», занимает второе место в стране. Методистом в нем в то время была Елена Ивановна Белозерцева.

В 2010 году - второе место в Костанайской области на «Лучшее дидактическое обеспечение педагогического процесса» (творческая группа, О. Хомутова, Н. Перникова), а в 2011 его методическая служба (методистом была Ольга Хомутова) объявляется лучшей в Костанайской

конкурса «Инновационное образование 2020 год». Анна Янчук побеждает в республиканском конкурсе «Лучший педагог организации образования-2020».

Буквально на днях учителя казахского языка детского сада «Ивушка» З. Мукашева и А. Янчук победили в городском этапе республиканского конкурса - мастер-класс «Организация работы с родителями по изучению государственного языка».

Ольга Хомутова, Наталья Тарасова, Алена Григорова, Гульмира Тасмагамбетова являются авторами учебников нового поколения «Новые предметы - новые возможности» под редакцией «Алматыкітап баспасы».

Педагогический коллектив отличался на площадках разного уровня. Он участник II этапа международного конкурса команд дошкольных образовательных организаций «Новые связи» (представляли проект «Роботомания» - современные возможности STEM-образования: мини-робот «Robot Mouse») и юбилейного марафона

(на снимке внизу слева) - медалью и грамотой за первое место в марафоне «Үркер». Успехи ребят - это хороший подарок для их детского сада...

Елена СПОДАРЬ.

